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 „Какво всъщност е положението с банките в България и колко стабилна е банковата система в страната?“. Лесният и базиран на множество обективни обстоятелства отговор е кратък, ясен и еднозначен: Банковите институции в страната се отличават с много добри нива на капиталова адекватност и ликвидност, а условията на валутен борд осигуряват допълнителна сигурност на сектора.Според доклад на Европейската централна банка (ЕЦБ) от януари 2013 г. банките в България са от групата на малките банкови институции, тъй като българската банкова система формира под 200% от брутния вътрешен продукт на страната. В тази връзка в доклада се посочва, че големите банки, каквито са тези от Западна Европа, са по-зависими от икономическите сътресения, отколкото малките. Специалистите посочват, че показателят за капиталовата възвращаемост на големите европейски банки отчита сериозен спад вследствие на финансовата криза от 2008 г. При малките обаче това не се случва толкова значително.  Сигурност : Към момента показателите за финансово състояние, които трябва да поддържат българските банки, са по-високи, отколкото изискваните в Общността. Същевременно банковата система в България успя да се справи с кризата през периода 2008-2010 г. и то без особени затруднения. В тази връзка Наредба № 8 на Българската народна банка (БНБ) отразява изискванията на директивите на Европейския съюз за капиталовата адекватност на банките, респективно на Международното споразумение за капиталовите стандарти, известно като Базел ІІ. С наредбата се определят минималният размер, елементите и структурата на собствения капитал на кредитните институции и минималните капиталови изисквания за поеманите от тях рискове. Отношението на общата капиталова адекватност, което българските банки трябва да поддържат, е 12%. Това означава, че банките у нас трябва да отговарят на по-високи изисквания от европейските - минималното ниво в ЕС е 8%. С това централната банкова институция допълнително подсигурява стабилността на банковата система. По данни на БНБ към края на 2012 г. общата капиталова адекватност се увеличава и достига 16,66%. Същевременно адекватността на първичния капитал (най-качествената част на собствените средства) нараства до 15,16%.Стойностите на капиталовите показатели в българската банкова система показват капацитет за осигуряване на защита срещу непредвидени загуби и спад в стойността на активите.   Нисък риск и добра ликвидност В доклад на БНБ се казва, че към края на февруари тази година българската банкова система се характеризира със слаба кредитна активност, което обуславя насочването на свободния ресурс в нискорискови инвестиции. В резултат на това пък се регистрира увеличение на портфейлите с ценни книжа, а високата ликвидност на банковия сектор се засилва допълнително. Коефициентът на ликвидни активи продължава да е на нива над 25%, а към края на 2012 г. ликвидните активи достигат 18,4 млрд. лв. Към 28 февруари тази година съотношението на ликвидните активи към сумата на пасивите е 26.74% (при 25.89% в края на първия месец на тази година). Определено може да се каже, че това са добри резултати.  Банкови активи и абсорбиране на шокове Банките в България увеличават привлечените си средства както през 2012 г., така и в началото на настоящата година. Основно това се дължи на увеличение на депозитите на домакинствата, което 


